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Procès Verbal 

Réunion de L’Association des Parents de l’École André-Piolat (APÉ) 
Le mercredi 20 janvier 2010 à 19h00 

1. Bienvenue et tour de table – Denis Roux 
• Un rappel de respecter l’horaire et la confidentialité lors des délibérations. 

Les personnes présentes à la réunion sont :  
1. Denis Roux 
2. Michel Dubreuil 
3. Shahla Moodad 
4. Gillian Vandermeirsch 
5. Louis Roux 
6. Carole Watkins  
7. Joël Jeangrand 
8. Pascale Couton 
9. Sophie Babeaunu 
10. Sue Callaghan 
11. Bruno Bagnérès 
12. Karen Belland 
13. Manijeh Mazloomi 

14. Mahshid Sabetghedam 
15. Sophie Lemieux 
16. Myriam LeMay 
17. Nathalie Hudon 
18. Dominique Voisard 
19. Pascale Méra 
20. Suzanne Pineault 
21. Mathé Grenier 
22. Marie-Noëlle Pasquet 
23. Christian LaRoche 
24. Jocelyne Piercey 
25. Wendy Matsubuchi-Bremner 

2. Adoption de l’ordre du jour 
Quelques changements ont été demandés et acceptés par l’assemblée : 

• Le rajout du mot des élèves, représenté par Louis Roux; 
• Supprimer le mot du président car il n’y a rien à préciser ; 
• Une demande de la part de Marie-Noëlle Pasquet de pouvoir parler brièvement d’un 

projet de foot après l’école; 
• Dominique Voisard demande de pouvoir faire sa présentation sur les Mini-Franco-Fun 

dès le début de la réunion pour pouvoir quitter par la suite. 

Résolution 2009/10-11 

Adoption de l’Ordre du jour de la réunion du 20 janvier 2010, tel qu’amendé, a été proposée 
par Wendy Matsubuchi-Bremner et appuyée par Shahla Moodad. Adoptée. 

3. Présentation sur le Mini-Franco-Fun – Dominique Voisard 
Mme Voisard se présente – elle est professeur de maternelle, actuellement à la maison avec 
ses enfants de bas âge. Le programme Mini-Franco-Fun 
(http://www.fpfcb.bc.ca/groupe_mff.htm) est une initiative de la Fédération des Parents 
Francophones de la Colombie Britannique (FPFCB), qui cherche à favoriser les échanges en 
milieu francophone/francophile dès le plus jeune âge. Il s’agit de rencontres informelles à 
raison d’une fois par semaine,  d’une durée d’environ une heure pour les parents et leurs 
enfants entre 0 et 5 ans. Les rencontres auront lieu dans les locaux de La Garde, où ils auront 
accès au jeux et jouets, grâce au généreux appui de Karine Desplas et du personnel de La 
Garde. 
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Il est prévu que le programme démarre dès le 27 janvier vers 11h. Pour plus de 
renseignements, contactez Mme Dominique Voisard directement au dovosiard@hotmail.com. 
Il est à noter, ce n’est pas un service de garderie mais une occasion d’échange en français et 
que les parents doivent rester sur place avec leur(s) enfant(s) et bien que tout le monde soit la 
bienvenue, les activités ont lieu uniquement en français, en accord avec le but du programme.  
Mme Voisard demande le support de l’APÉ et l’accès à son réseau de communication pour 
appuyer son déploiement à l’École André-Piolat. L’activité a déjà l’appui de La Garde et de la 
direction. Le programme est offert gratuitement, et il n’y aura pas de demande de subvention 
formulée à l’APÉ. 

Résolution 2009/10-12 

Adoption d’une résolution d’appui à la mise en place d’un programme de Mini-Franco-Fun a 
été proposée par Michel Dubreuil et appuyée par Shahla Moodad. Adoptée. 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 24 novembre 2009 
Résolution 2009/10-13 

Adoption du Procès Verbal de la réunion du 24 novembre 2009 tel qu’amendé, proposée par 
Shahla Moodad et appuyée par Michel Dubreuil. Adoptée. 

5. Rapport financier – Shahla Moodad 
5.1. Festival du printemps 

Un don de $300 a été reçu de la compagnie Terasen dans le cadre du Festival de 
printemps, grâce à l’intervention d’un parent, Madame Irène Dancause – Merci Irène !! 

5.2. Bilan mensuel  
Le solde des comptes de l’APÉ à jour est comme suit : 
Comte général : $18 665*1 
Compte « BC Gaming » : $2 571 
Comptes à terme : $35 075 

6.  Mot de la direction – Carole Watkins  
• Les ateliers sur la communication et prévention de l’intimidation ont connu un franc 

succès avec environ 25 parents des élèves de la maternelle à la 3ième année, et 18 
parents des élèves de la 4ième à la 6ième année qui y sont assisté. 

• Les ateliers de construction identitaire: il y aura un atelier pour les élèves de la 4ième à la 
6ième année le 26 janvier suivi d’un atelier pour les parents le 3  février, et d’un atelier 
« 1, 2, 3 Allons-y » avec Trottin-Trottinette qui aura probablement lieu un soir au mois 
de février. 

• Pour le projet de « Baccalauréat International » : il y aura une soirée d’information le 27 
janvier pour les parents d’élèves de la 4ième à la 7ième année.  

                                            
1 Ce montant inclut les sommes recueillies pour les pizzas et les repas chauds qui n’ont pas 
encore été payés aux fournisseurs. 
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• Événement « Portes Ouvertes » : Il a été décidé que cet événement aura lieu toute la 
journée cette année pour permettre aux parents d’assister aux cours pour mieux voir ce 
qui se passe dans les classes. La date sera communiquée aux parents. 

• Activités reliées aux Jeux Olympiques: Chaque classe a adopté un événement sportif et 
un ou plusieurs athlètes. Trois élèves ont été sélectionnés pour participer à la 
cérémonie d’ouverture des jeux à Richmond. Les élèves de la 7ième année présenteront 
les athlètes aux enfants du primaire lors de l’heure du midi. Le 10 février, le flambeau 
olympique passera devant l’école vers 16h. L’École réorganisera le service d’autobus 
pour que les enfants puissent y assister. Les parents seront également bienvenus. Il 
risque d’y avoir des chamboulements au niveau de l’horaire et des programmes 
scolaires la semaine du 8 au 12 février car l’École vivra les préparatifs pour son rôle 
‘d’auberge pour bénévoles’ pendant les jeux (lits au gymnase, toilettes et douches sur le 
stationnement, etc…). 

• Le programme « Intersport » : les élèves de la 7ième et 8ième années vont faire des 
échanges de volleyball avec les élèves de l’école Braemar. 

• Aide à Haïti: un levée de fonds suite au tremblement de terre a recueilli $1883 de la part 
des élèves et des familles de l’École. Bravo pour cette solidarité!  

• Un mot de la bibliothécaire, Mme Sophie Lemieux : suite à la foire des livres et à la 
vente des cartes de Noel, la bibliothèque à reçu $2500 et $400 respectivement pour 
acheter de nouveaux livres. Actuellement Mme Caroline Easton passe 90 minutes par 
semaine à cataloguer des nouveaux livres, et Mme Sophie va suivre une formation 
dans un proche avenir pour pouvoir cataloguer les nouveaux documents également. 

• Projet « Fruits & Légumes » : Les résultats du sondage sont affiché dans le foyer de 
l’école. Denis Roux demande qu’ils soient également affichés sur le site internet de 
l’École. 

7. Mot des élèves – Louis Roux 
• Bilan de la danse Noël : L’événement s’est très bien déroulé. 

• Projet de « nuit blanche » : souhaité pour après les JO 

• Projet de « Yakaar » : Plusieurs élèves (3 de la 11ième année et 1 de la 10ième année) 
prévoient un voyage éducatif au Sénégal avec d’autres élèves du CSF dans le cadre de 
leur cours « Perspective Mondiale ». Ces élèves feront plusieurs levées de fonds pour 
les aider avec le coût du voyage (environ $3000 par personne), en commençant par des 
ventes de popcorn tous les vendredis. 

• Visite au centre sur l’holocauste : Prévu pour le début février. 

• Souper bénéfice pour Haïti : Prévu pour le 28 janvier prochain. 

• Parlement Jeunesse : Trois élèves de l’École, Gabriel Dubrueil, Chris Pop et Louis 
Roux ont eu l’occasion de participer à une simulation d’activité parlementaire non 
partisane au parlement de Victoria du 15 au 18 janvier. Cette activité était organisée par 
le Conseil Jeunesse Francophone de la Colombie-Britannique 
(http://www.cjfcb.com/activites.html). 



APÉ Procès Verbal 20-jan-10 

 

P a g e | 4/8 

8. Rapport du comité des partenaires – Mathé Grenier 
Environ 100 réponses ont été reçues pour le sondage « Survey Monkey » sur la planification 
scolaire. Le comité n’a pas fini de tout analyser mais les résultats sont très encourageants – 
les parents sont généralement en accord avec la vision de l’École, et ils ont exprimé leur 
attachement à l’École et à la communauté francophone. Le comité se rencontrera de nouveau 
le 4 février prochain. 

9.  Activités de l’APÉ 
9.1. Bilan de la vente de Noël – Michel Dubreuil 

Un bon succès. Nous avons vendu 76 des 80 arbres pour un profit d’à peu près $1340. Shahla 
rajoute que nous avons vendu toutes les 120 plantes, pour un profit total (arbres + plantes) 
d’environs $2000. Shahla note que ceci est moins que la somme récoltée en 2008, peut-être 
bien dû au fait que cette année il n’y avait pas d’activité de vente des classes tenue au même 
moment. Recommandation : À refaire l’année prochaine avec les tables des classes en plus. 

9.2. Bilan de la soirée sportive du 15 janvier 2010 – Joël Jeangrand 
Un bon succès également. Nous avons essayé une nouvelle formule avec une heure (18h30 – 
19h30) pour les plus jeunes et leurs familles, suivie d’une activité avec les plus grands. Tout le 
monde en avait l’air content ; il y avait plus de petits (de la maternelle à la 5ième) que d’habitude 
et un peu moins de grands, sans doute à cause du parlement de jeunesse. Un participant a 
demandé s’il serait possible de diffuser de la musique dans le gymnase. Recommandation : 
Nous proposons garder cette formule en deux temps pour la prochaine rencontre, le 12 mars 
prochain, avec de la musique en plus.  

9.3. Prochaine soirée spaghetti et cinéma – 5 février 2010 
Mme Carole Watkins va s’informer pour savoir quelle classe s’en charge et elle transmettra les 
informations à Marie-Noëlle Pasquet. 

9.4. Festival de Printemps – Shahla Moodad 
Cette année le festival aura lieu le samedi 8 mai. Un comité a déjà été mis sur pied, chapeauté 
par Shahla. Trois requêtes préliminaires sont formulées:  

• Une demande aux parents de solliciter des dons auprès de leurs employeurs; 

• Une demande de participation des élèves du secondaire (sera transmise par Louis 
Roux) ; 

• Un appel aux parents pour encourager de nouveaux parents bénévoles à s’impliquer, 
pour assurer la relève. Denis Roux souligne que le nombre d’heures n’est pas important 
– toute aide est la bienvenue. 

10. Suivis 
10.1. Projet de paiement en ligne – Shahla, Suzanne Pineault, Karen Belland & 

Francine Leblanc 
Francine, Suzanne et Karen ont assisté à une présentation du logiciel « MunchaLunch ». Pour 
un coût de $ 300 par an, ce logiciel répondrait aux besoins pour gérer les commandes des 
repas chauds « Magic Lunch Box » et des repas pizza. Il permettrait aux parents de 
commander en ligne et ensuite de régler soit par Paypal (avec une surcharge pour payer la 
transaction) ou par chèque comme à l’heure actuelle. Elles ont trouvé le programme simple à 
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utiliser pour les parents, et surtout que sa mise en œuvre entrainerait un gain d’efficacité 
notable pour les parents bénévoles, et les organismes partenaires. Si la solution 
« MunchaLunch » est adoptée, elle sera mise en place pour la rentrée au mois de septembre 
prochain. Recommandation : établir un groupe de travail pour faire une étude approfondie de 
ce logiciel et les autres possibilités et formuler une proposition à présenter à l’assemblée lors 
de la prochaine réunion. 

10.2. Projet Théâtre – Christian La Roche 

• La nouvelle estrade est installée. L’installation du système de lumière s’achèvera la 
semaine prochaine. Il y aura des formations pour utiliser le système de lumière ainsi 
que le système de son qui est encore plus compliqué. 

• Christian et les élèves du secondaire préparent une comédie musicale « Cette 
Mélodie » qui sera présentée lors de la semaine des Beaux-Arts au début juin. Il y aura 
du chant, de la musique (y compris 2 groupes de rock dirigé par M. Marc), de la danse, 
et des rôles techniques. À ce jour, 80% des élèves du secondaire entendent y 
participer. 

10.3. Autres suivis 

• Facture du CSF pour les aménagements du théâtre – l’APÉ ne l’a toujours pas encore 
reçue. 

• Calendrier de toutes les activités liées à l’école et à sa communauté sur le site internet 
de l’école – à l’heure actuelle il n’est pas prévu de maintenir un calendrier à jour sur le 
site de l’école. 

• Réponse à la lettre reçue le 24 novembre 2009 des enfants du primaire pour construire 
une aire de jeu comprenant une toile d’araignée – Denis Roux a rédigé une lettre qu’il 
enverra prochainement à Mme Carole. 

11. Varia 
11.1. Leçons de musique parascolaires – Gillian Vandermeirsch 

Jusqu’à très récemment M. Marc Turcotte, professeur de musique de l’école, donnait des 
cours privés de piano, de guitare, de basse et de batterie à une vingtaine d’élèves dans la 
salle de musique après que les heures d’école. Ces cours ont été autorisés pendant trois ans 
par les directions successives de M. Ouimet et Mme Watkins, mais au mois de janvier, la 
direction des ressources  humaines du CSF a demandé la cessation des cours car aux termes 
de la convention collective du BCTF ce type d’activité pas permis. Ceci dit, Mme Watkins nous 
a appris que l’APÉ peut parrainer des cours de musique dans les locaux de l’école, sans 
qu’elle ait à encourir de frais d’assurance, ni de location, tant que ceux-ci sont donnés par 
quelqu’un qui n’est pas régis par la convention collective. Ces cours peuvent être payants. 
Gillian demande à l’assemblée si elle serait prête à appuyer une résolution de parrainage 
d’éventuels cours de musique en activité parascolaire. À l’heure actuelle, il n’y a pas de 
candidat professeur connu mais Mme Carole rajoute qu’il y a plusieurs élèves au secondaire 
qui ont de bonnes compétences en musique et qui pourraient éventuellement offrir leurs 
services. Elle s’engage à leur en parler. 

Résolution 2009/10-14 
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Adoption d’une résolution de parrainage de cours de musique en activité parascolaire a été 
proposée par Gillian Vandermeirsch et appuyée par Shahla Moodad. Adoptée. 

11.2. North Shore Youth Band – Bruno Bagnérès 
Le « North Shore Youth Band » est une association musicale communautaire anglophone qui 
forme des musiciens aux cloches, cordes, batterie, cuivres et flûtes. Il loue les locaux de 
l’école pour répéter, et l’année dernière ils ont joué au Festival de Printemps. Ils sont 
actuellement à risque de devoir arrêter de fonctionner, faute d’un nombre suffisant de 
musiciens. Par l’intermédiaire d’un parent de l’école, ils demandent la permission de 
communiquer directement avec les familles de l’école à travers l’APÉ, pour rechercher de 
nouveaux membres. 
Après une discussion autour de la table sur les principes régissant la communication de l’APÉ 
avec ses membres et l’accès privilégié aux parents de l’école dont l’APÉ jouit, les deux critères 
suivants ont été identifiés pour guider la transmission d’information à ses membres: 

• Il doit s’agir d’une activité/groupe/événement francophone. 

• Il doit s’agir d’une activité/groupe/événement qui s’adresse uniquement à la population 
de l’école. 

Recommandation : Selon les critères établis ci-dessus, la demande du « North Shore Youth 
Band » a été refusée. Shahla rappelle toutefois qu’en tant que participant au Festival de 
Printemps, un tel organisme pourrait se faire connaître avantageusement et laisser des 
dépliants sur une table à cet effet lors du Festival. 

11.3. Projet soccer – Marie-Noëlle Pasquet 
Il y a deux français, « pros » du foot, qui proposent d’offrir des cours parascolaires et des 
camps de soccer à l’école. Les cours seront payants, en français, et uniquement pour les 
élèves d’André-Piolat. Ils auront besoin d’accès au terrain de soccer, et possiblement au 
gymnase. Mme Carole note que le terrain derrière l’école est réservé aux activités de l’école 
de 15h30 à 17h, après quoi il est géré par le district de North Vancouver. Recommandation : 
Les intéressés sont invités à venir à la prochaine réunion de l’APÉ avec, préférablement une 
proposition écrite de projet. 

12. Levée de la réunion 
Levée de la réunion à 21h20. 
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Annexes 

Résumé des éléments à suivre 

Enjeu 
Date de la 

1ière 
instance 

Action à prendre Personne 
Responsable 

Remboursement au 
CSF des sommes 

avancées pour habiller 
le théâtre 

22 sept/09 Fournir/obtenir une facture 
pour nos contributions de 

2008 et 2009 

CSF 

Inauguration du théâtre 21 oct/09 Organisation et invitations Christian LaRoche et 
Denis Roux 

Réponse aux élèves du 
primaire 

24 nov/09 Rédiger une lettre accusant 
réception de la pétition pour 

l’installation d’une toile 
d’araignée au petit parc 

Denis Roux 

Sondage sur le projet 
« Fruits & Légumes » 

20 jan/10 Afficher sur le site internet de 
l’École 

Mme Carole 

Projet de paiement 
électronique 

20 jan/10 Évaluation approfondie du 
logiciel « MunchaLunch » et 
alternatives et présentation 

d’une proposition écrite 

Un groupe de travail 
comprenant Shahla, 
Suzanne, Francine, 
Karen et Nathalie 

Hudon 
Soccer parascolaire 20 jan/10 Présentation d’une 

proposition écrite 
Marie-Noëlle Pasquet 

et promoteurs 
 




